Zadanie 1.

Tranzystor, ktérego symbol graficzny zamieszczono na rysunku, jest potprzewodnikowym przyrzadem mocy

A. polsterowanym. C
B. niesterowanym.

C. sterowanym pradowo. G

D. sterowanym napigeciowo.

Zadanie 2.
Ktory silnik posiada wirnik bez pierscieni $lizgowych?

A. Indukcyjny klatkowy.

B. Indukcyjny pierscieniowy.

C. Synchroniczny cylindryczny.

D. Synchroniczny jawnobiegunowy.

Zadanie 3.

Do ktorych urzadzen elektroenergetycznych zaliczane sg roztgczniki i wytaczniki?

A. Odbiorczych.
B. Przesytowych.
C. Rozdzielczych.
D. Przetworczych.

Zadanie 4.
Jakie wartosci rezystancji majg uzwojenia twornika i wzbudzenia w silniku szeregowym pradu statego srednicj

mocy?

A. Duze (rzgdu kilkuset Q) i zblizone do siebie.
B. Niewielkie (rzedu kilku ) i zblizone do siebie.
¢

Rezystancja twornika jest znacznie wigksza niz rezystancja wzbudzenia.
D. Rezystancja twornika jest znacznie mniejsza niz rezystancja wzbudzenia.

Zadanie 5.

Z ktorego wzoru nalezy skorzysta¢, obliczajac warto$¢ znamionowego natgzenia pradu jednofazowego silnika
pradu przemiennego?

i
A =g

ol
SRR

i 4
© hTU T, cose,

£

D

Strona2 z 12




Zadanie 6.
Silnik indukcyjny o liczbie par biegunow p = 2 zasilany jest napigciem o czestotliwosci f = 50 Hz i pracuje
z poslizgiem s = —0,04. Ile wynosi pr¢dkos¢ obrotowa wirnika?
A. 720 obr/min
B. 780 obr/min
C. 1440 obr/min
D. 1560 obr/min
Zadanie 7.

Jaka jest warto$¢ natgzenia pradu pobieranego przez zarowke o mocy P = 100 W, zasilang napieciem U = 230 V?

A. 023 A
B. 043 A
C.- 230:A
D=3 30=A
Zadanie 8.

Przedstawiona na rysunku charakterystyka mechaniczna silnika indukcyjnego ma szczegdlne punkty pracy, ktore
zostaty oznaczone cyframi 1, 2, 3, 4. Poslizg krytyczny wirnika silnika wystepuje przy pracy w punkcie

n

@@l dos]f-s
BN —

Zadanie 9.

Ktoéry z wymienionych stopni ochrony obudowy zapewnia najwyzsze zabezpieczenie urzadzenia elektrycznego
przed dostepem wody?

A= [P2]
B=1P-35
C. 1P44
D.  IP-62

Z.adanie 10.

Jednostka ktorego parametru silnika elektrycznego jest w uktadzie SI niutonometr [N-m]?
A. Polozenia katowego watu.
B. Pre¢dkosci katowej wirnika.
C. Predkosci obrotowej wirnika.
D. Momentu obrotowego na wale.
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Zadanie 11.

Wskaz nazwy urzadzen elektrycznych, zgodnie z kolejnoscig rysunkéw, w ktorych zastosowano nastepujgce
silniki?

1 7 3. R
A. odkurzacz wiertarka winda pralka
B. winda odkurzacz pralka wiertarka
C. pralka wiertarka odkurzacz winda
D, pralka odkurzacz winda wiertarka

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono

A.  przycisk sterowniczy.

B. stycznik elektroniczny.

C. lampke sygnalizacyjng.

D. przekaznik elektromagnetyczny.
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Zadanie 13.

Na ktérym rysunku przedstawiono symbol graficzny zestyku zwiernego przekaznika czasowego z opoznieniem
przy zamykaniu?

VT

B. C: D:

Zadanie 14.
Z jakiego stopu najczesciej jest wykonane uzwojenie wirnika w silniku przedstawionym na rysunku?
Miedzi z cyna.
Miedzi z niklem.
Zelaza z kobaltem.

=T

Aluminium z cynkiem.

Zadanie 15.

Ktory z wymienionych materialdw jest stosowany do produkcji elementéw grzejnych piecow oporowych?
A. Mosiadz.
B. Manganin.

C. Platynorod.
D. Chromonikielina.

Zadanie 16.

Silnik tréjfazowy o napigciu znamionowym U, = 690/400 V jest dostosowany do rozruchu za pomocg
przelacznika gwiazda-trojkat w sieci o napigciu migdzyprzewodowym

AEH] 33N
B. 230V
C. 400V
D. 690V
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Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku schemat uktadu zasilania i sterowania silnika trojfazowego stuzy do

A. rozruchu gwiazda-trojkat. f;
B. zmiany kierunku obrotow. l}; v
C. hamowania dynamicznego prgdem statym. e £1 A, o A
D. regulacji predkosci w silniku dwubiegowym. [] [] [] []FZ
N
d

K2
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Zadanie 18.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu zasilania silnika BLDC. Z jakiego urzadzenia zasilane jest uzwojenie

stojana tego silnika? DC+
T1 T3 5
A. Z czopera. PWM1 A
B. Z falownika. 5 |[Pwm3
: S
C. Z prostownika sterowanego. £ Exm
o
. . £
D. Z prostownika niesterowanego. S [pwm2
= e B
PWMO
T0 T2 T4
(]
Hall A . v
A
ot
Halc

Zadanie 19.

Na rysunku zamieszczono antystroboskopowy uktad potaczen dwoéch lamp. Ktéry z elementéw ukiadu
wprowadza przesunigcie fazowe potrzebne do zlikwidowania efektu stroboskopowego?

2

A. Dilawik 2 SR s i
B. Zaptonnik 3 ; L |

C. Kondensator 1 1 " | AN
D. Kondensator 4 1 | X ‘ 3\

2
FN
(=]

.
— {0 0o
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Zadanie 20.

Zamieszczony fragment tekstu opisuje prace urzadzenia sterujgcego, ktorym jest

A. falownik napiccia. »--Uktad ten spetnia funkcje sterowania zaréwno ruchowego, jak
i awaryjnego. Funkcje logiczne i zabezpieczeniowe sq realizowane przez
uktady cyfrowe, natomiast sygnaty wyjsciowe dwustanowe do
wytqcznikéw i innych cztonéw wykonawczych sq przekazywane za
pomocq zestykow...”

B.  prostownik sterowany.
C. stycznik elektroenergetyczny.
D. sterownik mikroprocesorowy.

Zadanie 21.
W dokumentacji technicznej o$wietlenia ulicznego symbolem YAKY 4x25 mm? 1 kV oznacza si¢

A. kabel o zyle miedzianej w izolacji polwinitowej.

B. kabel o zyle aluminiowej w izolacji i powloce polwinitowej.

C. przewod oponowy warsztatowy o zyle miedzianej w izolacji polwinitowej.
D.  przewdd instalacyjny o zyle aluminiowej w izolacji i powtoce polwinitowe;.

Zadanie 22.

Pradnice unipolarne pradu statego sa najczgsciej stosowane do zasilania

A. urzadzen do elektrolizy.

B.  napgdéw maszyn widkienniczych.

C. obwodow potrzeb wlasnych w elektrowniach.

D. obwodéw wzbudzenia w generatorach synchronicznych.

Zadanie 23.

Ktéra z wymienionych maszyn elektrycznych Jest stosowana jako czujnik predkosci obrotowe;j?

A.  Amplidyna.

B.  Silnik krokowy.

C. Silnik wykonawczy.

D. Pradnica tachometryczna.

Zadanie 24.
Zadaniem przedstawionego na fotografii aparatu jest odtgczenie napigcia w przypadku

A. zbytniego obcigzenia pradem.
B. chwilowego przepiecia.

C. zaniku jednej z faz.
D

zwarcia w instalacji. S0V

Zadanie 25.

Metalowe zwieracze na tabliczce zaciskowej trojfazowego silnika asynchronicznego sa przeznaczone do

. : ; A 11 A L
A. zmiany kierunku obrotéw wirnika. » :

B. zwierania zaciskow silnika w czasie remontu.
C. Taczenia uzwojen stojana w gwiazde lub w trojkat.
D.  zmiany wartosci predkosci obrotowej wirnika.
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Zadanie 26.

Jaka jest rola elementu oznaczonego symbolem X w silniku przedstawionym na

rysunku?

Zmniejszenie drgan.
Zwigkszenie sprawnosci.
Poprawa wspolczynnika mocy.

SEO e

Wytworzenie momentu rozruchowego.

Z.adanie 27.

Ktorg operacj¢ logiczng realizuje uktad sterowania, ktorego schemat zamieszczono na rysunku?

A. Negacji. I T
B. Implikacji. el e
C. Koniunkgji. EeN b K1
D. Alternatywy.
K1
Zadanie 28.

Ktoére narzedzie jest przystosowane do cigcia i odizolowywania kabli z zytami aluminiowymi i miedzianymi
jedng reka?

% O ERKO
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Zadanie 29.

Na rysunku zamieszczono fragment schematu pofaczen wewngtrznych tablicy przekaznikowej. Ktore
stwierdzenie, dotyczgce sposobu potagczenia zaciskow przekaznikow z zaciskami listwy zaciskowej, jest

prawdziwe?
|
L}
2 K32 K34 K6
=
S 112131413 1213141 (7121314]
niiliorac I
,IHDYI,S pon. 2 .
2
-
8
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facad] 'i‘i‘
X56 T NERXSSNSSSRE
A b
Pole (31 MSY 10x25 JJJJ i
A. Zacisk 5 przekaznika K 34 nalezy potaczy¢ z zaciskiem 2 przekaznika K 6.
B. Zacisk 1 przekaznika K 6 nalezy polaczy¢ z zaciskiem 4 przekaznika K 34.
C. Zacisk 2 przekaznika K 32 nalezy potaczy¢ z zaciskiem 17 listwy zaciskowe;.
D. Zacisk 3 przekaznika K 32 nalezy potaczy¢ z zaciskiem 18 listwy zaciskowe;.
Zadanie 30.
Na ktorym rysunku zamieszczono prawidlowy schemat uktadu potaczen do pomiardw charakterystyki
zewngtrznej pradnicy pradu statego? . ﬂc—[—._
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. +

N N
B.
)
6
Ut
Atr
Atr o L
L =
- ﬁ Fl F2
x O 7
Iw 230V
230V A2

P
%
:

Strona 9z 12



Zadanie 31.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu do pomiaru pradu w trzech przewodach linii trojfazowej. Jakic sg
wartosci natgzen prgdow w przewodach L1, L2 i L3, jezeli przektadniki pradowe maja przektadni¢ 50/5,
a wartosci natgzen pradow wskazywane przez amperomierze wynosza: I; =4 A, 1, =4,5 A, ;=5 A?

AL D0 AL5 A DS A B ST i
B. 40A,45A,50A
C. 45A,455A,46 A il | = Tt
I T f
D. 80A,90A,100A o1 jpl PiE I—> e
E 51? SIEW >{A) 1
5240824952
IT JEH .
Pzr Pzi P2 [
Zadanie 32.
Ktorymi cyframi oznaczono tozyska kulkowe na rysunku przedstawiajacym czg¢éci sktadowe wirnika silnika
klatkowego?
A, 113
B3 4
G B
D416
Zadanie 33.
W tabeli zamieszczono wyniki pomiaréw kontrolnych rezystancji uzwojen pradnicy bocznikowej pradu statego.
Okresl uszkodzenie w tej pradnicy. Rezystancja uzwojenia
- . Wartos¢ w Q
A. Przerwa w uzwojeniu E1 — E2 mie :\\1 Za;'; AL e
B. Przerwa w uzwojeniu Al — A2 21—B2 1'0
C. Zwarcie calkowite w uzwojeniu B1 — B2 El-E2 1'5
D. Zwarcie migdzyzwojowe w uzwojeniu E1 — E2
Zadanie 34.

W tabeli zamieszczono wyniki kontrolnych pomiaréw rezystancji uzwojen stojana silnika tréjfazowego
potaczonego w trojkat, wykonanych podczas jego konserwacji. Jakie uszkodzenie wystgpuje w uzwojeniach tego

silnika?
=i Rezystancja uzwojen stojana TR L e
A. Przerwa w uzwojeniu Ul — U2 miedzy zaciskami Wartosc w [
B. Zwarcie w uzwojeniu Ul — U2 uli-vi 7,5 4 :
C. Przerwa w uzwojeniu W1 — W2 Vi-wi 7,6 UJ o i
D. Zwarcie w uzwojeniu W1 — W2 Wi-U1l 15,1
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Z.adanie 35.

Ktora z wymienionych zasad nie_musi by¢ stosowana przy konserwacji opraw o$wietleniowych eksploatowanych
na otwartym terenie?

A. Mycie opraw musi odbywac si¢ przy wylaczonym napigciu.

B. Mycie opraw moze odbywac si¢ tylko w temperaturach powyzej 20°C.

C. Wiaczenie napigcia w obwodzie moze nastapi¢ dopiero po wyschnigciu opraw.

D. Do czyszczenia kloszy nie wolno stosowac ostrych zmywakow ani innych ostrych przedmiotow.

Z.adanie 36.

Wskaz prawidtowg kolejno$¢ czynnosci przy czyszczeniu rdzenia stojana po usunigciu starego uzwojenia
w trakcie przezwajania silnika indukcyjnego.

A. Usuniecie resztek izolacji ze ztobkoéw, sprawdzenie stanu docis$nigcia blach w zgbach, mycie
rozpuszczalnikiem, przedmuchanie spr¢zonym powietrzem.

B. Mycie rozpuszczalnikiem, przedmuchanie spr¢zonym powietrzem, usunigcie resztek izolacji ze
ztobkow, sprawdzenie stanu docisnigcia blach w zgbach.

C. Przedmuchanie spr¢zonym powietrzem, mycie rozpuszczalnikiem, sprawdzenie stanu docisnigcia
blach w ze¢bach, usunigcie resztek izolacji ze ztobkow.

D. Sprawdzenie stanu docisni¢cia blach w zgbach, przedmuchanie spr¢zonym powietrzem, mycie
rozpuszczalnikiem, usunigcie resztek izolacji ze ztobkow.

Zadanie 37.

W celu wyznaczenia wartosci rezystancji jednej fazy uzwojenia stojana silnika tréjfazowego skojarzonego
w trojkat nalezy zmierzy¢ rezystancje migdzy dwoma dowolnymi zaciskami, np. Ryy, a nastgpnie, zakladajac
pelng symetri¢ uzwojen, obliczyé wartos¢ rezystancji Ry z zaleznosci

1
A. Rf == § RUV u

1
B. Rf = E RUV

Rr R

2
C. Re= 3 Ruv

3 W Vv
D. Rf = E RUV

Zadanie 38.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu potaczen jednofazowego silnika :
indukcyjnego z kondensatorem pracy i kondensatorem rozruchowym. Ktory H @
W b,

element uktadu nalezy wymienié, jezeli kondensator rozruchowy nie wylacza
si¢ po osiggnigciu przez wirnik ustalonej predkosci obrotowej?

A. Wylacznik W Crl_/w’
B. Wylacznik Wr
C. Kondensator C
D. Kondensator Cr c

U2
@ 21 2
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Zadanie 39.

Ktorym innym urzadzeniem elektrycznym mozna zastapi¢ uszkodzony bezpiecznik instalacyjny w obwodzie
wtornym przektadnika napigciowego, ktorego schemat zamieszczono na rysunku?

A. Wylacznikiem nadpragdowym.
_ B. Wyzwalaczem wybijakowym. Y
C. Wylacznikiem podnapigciowym.
' D. Wyzwalaczem termobimetalowym. P l
[ .
Zadanie 40.

Co nalezy wykonac podczas sprawdzania prawidlowosci montazu mechanicznego silnika po remoncie?

Prébeg zwarcia.
Probe biegu jalowego.
Pomiar rezystancji izolacji.

Sowp

Pomiar rezystancji uzwojen.
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